

賃居服務獲教育部優等肯定 導入AI守護學生校外住宿安全

即時

【張瑜倫淡水校園報導】本校榮獲教育部114年度大專校院「績優賃居服務工作」優等學校，由軍訓室主任邱松嵐114年10月28日，出席「全國大專校院學生賃居輔導服務工作研討會」代表受獎。校長葛煥昭於115年1月13日軍訓室年終工作檢討會中，特別頒發獎狀表揚中校教官賴淑秀與校安人員蔣德馨，肯定其投入賃居安全與學生關懷的成效。

邱松嵐表示，獲獎關鍵在於同仁們認真且用心地投入，「把學生的事，當成自己的事」。只要學生反映租屋問題，賃居服務中心就提供即時、點對點的協助。為強化校外住宿安全，軍訓室攜手學務處與資訊處共同打造「賃居輔導資訊系統」，運用AI分析學生填報的賃居自評問卷，將住宿風險分為紅、黃、綠三級，對於紅色高風險地點，配合新北市政府公共安全聯合稽查小組進行現場勘查，及早排除結構安全與逃生設備不足等潛在危機，為學生構築多一道的安全防線。

除了賃居安全，軍訓室亦將AI導入學生關懷機制，整合賃居輔導資訊系統與i-CLASS出席系統，協助師長掌握學生異常狀況，落實「及早發現、及早協助」的輔導理念，有效協助學生處理租屋糾紛，避免入住違章建築等高風險環境。邱松嵐強調，本校累積龐大的賃居資料，透過雙向回饋機制掌握第一線租屋實況，使師長能在緊急時刻迅速了解相關資訊並提供支援，正是此次能得教育部肯定的重要原因。

賃居中心長期推動多元輔導與宣導措施，不定期舉辦賃居生座談會與安全宣導活動，邀請合格房東參與，發放租屋相關文宣；建置校外賃居服務網，結合教育部雲端租屋平台與租屋懶人包，協助學生建立正確租屋觀念。同時，透過警政機關及崔媽媽基金會合辦講座，強化反詐、防騙及租屋安全知能，成為學生校外生活的堅實後盾。

賴淑秀表示，學生對賃居講座反應熱烈，顯示相關內容具高度實用性，未來將持續精進宣導內容與系統功能，也期盼賃居學生確實填報資料、師長善加運用系統，讓賃居輔導效益發揮最大功效。

賃居輔導服務工作研討會

主辦單位



教育部

承辦學校



天主教輔仁大學



